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I-1) Mettez les verbes entre parenthéses an mode et au temps qui conviennent.

Ce jour-la, Marie faisait une promenade dans la campagne. Elle (marcher) déja depuis
une heure quand elle (voir) de gros nuages qui (s’approcher). Elle (comprendre) qu’il
(aller) bientdt y avoir un orage, alors elle (décider) de rentrer le plus vite possible. Elle
ne (étre) qu’a deux cents métres de chez elle lorsque Porage (éclater). Alors elle (se
mettre) 4 courir pour ne pas se faire mouiller. Malgré tous ses efforts, elle (étre
tremper) en rentrant. En plus, elle (se rappeler) qu’elle (ne pas fermer) les fenétres du
premier étage. Elle (monter) les escaliers quatre A quatre mais en arrivant dans les
chambres, elle (découvrir) que Pean y (entrer) déja. Aprés (fermer), elle (aller
chercher) de quoi essuyer les parquets. Ensuite elle (se changer) et (se faire) une bonne
tasse de thé en pensant que, la prochaine fois, elle (se faire) une bonne tasse de thé en
pensant que, la prochaine fois, elle (faire) attention avant de sortir.

2) Choisissez la bonne réponse :

a) Au retour de la promenade, 'ainé était encore vaillant, mais le pére avait di
prendre .. petit sur ses épaules. ( Le moindre - le moins - le plus)
b) Les notes obtenues cette année sont.............. a I’année derniére, tu auras une
grande récompense. (pareille - inférieure - supérieure)
¢) Onm’a fait des reproches.............. félicitations auxquelles je m’attendais
(En dépit de - Au lieu de- Malgré)
d) ............................il passerait par ici, prévenez -moi
(En admettant que - A condition que - Au cas ol)
e) On ne peut pas dire qu’elle soit vraiment belle. ... ... .. _elle a un charme
indéfinissable,qui vaut bien mieux . ( par contre - en revanche - sinon).
f) 1l apprétait les poissons qu’il venait de pécher .................. de cette fagon, il
pourrait les mettre au congélateur sans tarder. (parce que - afin que - vu)
£) y ...... tu ne serais pas la, je n’y suis pas allé moi-méme. (De peur que -
étant donné que - A condition que )
h) 1l est certain que je n’aurais pas di acheter ce chateau ... .. .
j’en avais envie (Méme si - bien que - quoique)
i) A partir de maintenant et .........il fera beau, vous entrerez par la porte de cuisine.
(jusqu’a ce qu’ - tant qu’ - si)



j) Il s’est emparé des chocolats ............................. j’ai eu le dos tourné.
(en attendant que - dés que - comme)
k). Je suis dégu que nous ( ayons - aurions - avons ) 4 faire le trajet en sens inverse.
. Elle lui a dit que cela ne le( regardait- a regardé - regarde) pas.

. D’aprés toi, vaudrait-il mieux que nous( utilisions -utilisons- avons utilisé )du vert on du
bleu ?

. Je désire que tous tes veeux(soient - seront - sont)exaucés.

3) Reliez ces couples de phrases de deux maniéres différentes pour exprimer :
a)La condition : Ma sceur me téléphonerait. Je ne manquerais pas de vous en informer.
b) Le temps : Il ne s’est pas accordé une journée de repos. Il entreprend ce travail.

¢) L’opposition : J’ai fait toutes mes précautions, j’ai réveillé tout le monde.

4) Transformez les phrases suivantes du discours au récit; puis , étudiez les
transformations des temps verbaux :

a) Je I’ai rencontré hier, le reverrai- je aujourd’hui ?
"b) Ce mois - ci, je n’ai pas beaucoup travaillé, le mois prochain, il va falloir rattraper.
c)Cette année a été excellente ; I’année prochaine le sera-t- elle aussi ?
5) Répondez selon les indications entre les parenthéses :
1) a - A peine était- elle sortie de la maison qu’elle devenait une autre personne.
b- Alors que je rangeais mes affaires, j’ai retrouvé mon ancien carnet de notes.
c- Aprés qu’elle eut accompli le ménage, elle se reposa.

d- Pendant que je me promenais, je ne cessais de penser a ce probléme.

(Iransformez les propositions subordonnées en groupes comprenant un gérondif ou un
participe passé. Pour chaque phrase une seule réponse.)



2) a - Connaissez-vous quelqu’un qui refuserait d’étre augmenté.

b- Si tu crois pouvoir m’influencer, tu te trompes.
(Remplacez le groupe infinitif par une proposition subordonnée complétive.)
3) a-L’acteur était ému que le public I’applaudisse aussi longuement.

b- ce petit misérable aurait bien besoin qu’on I’aide,

(Remplacez la propoesition subordonnée complétive par un infinitif passif.)

4) a- Tout en bavardant, il surveillait du coin de I’eeil sa voiture garée un peu plus loin.

b- On étouffa I’affaire par crainte du scandale .
¢ - Au moment de la naissance du prince , il y eut une éclipse de lune .

Remplacez les groupes soulignés par une proposition subordonnée sans changer le
sens de la phrase.)

3 Bonne Chance



